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CÂM ARA MUNICIPAL
DE BARRA DE CUABIRABA

o  LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÉ

Ata da 142 reunião ordinária do le  biênio do 29 período realizada no dia 11 de agosto 
de 2025 as 19:30. Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva compondo a mesa diretora a 12 
secretaria a vereadora Paloma Barbosa de Melo e 22 secretaria a vereadora Maria 
Auniilia de Jesus, o presidente deu por aberta a presente reunião depois de conferir o 
livro de presença e estar presente a maioria dos vereadores, o presidente pede para a 
diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada em discussão e colocada em 
votação. Aprovado por maioria absoluta Ordem do dia Projeto de Lei de n2 010/2025 
de 29 de julho de 2025 Que Dispõe sobre a criação do conselho Municipal dos direitos 
da Mulher de Barra de Guabiraba- PE, Comissão de Legislação Justiça e Redação Final 
Parecer n9 010/2025 sobre o Projeto de lei de n2 010/2025 de 29 de julho de 2025 do 
executivo que Dispõe sobre a criação do conselho Municipal dos direitos da mulher de 
Barra de Guabiraba PE. O presidente coloca em discussão ao projeto de lei n9010/2025 
como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação 
aprovado por maioria absolta. Requerimento de n2 044/2025 da autoria do vereador 
José Gilson dos Santos solicita a secretaria de obras que realize os reparos necessários 
na canalização dos esgotos (Bueira) localizado na AV. Afonso Alves em frente a 
Elinaldo. Justificativa diz que um dos moradores o procurou para mostrar a situação 
daquela bueira esteve no local e daí solicitou esse requerimento e pede aos nobres 
vereadores que se possível ajude na aprovação. O presidente coloca em discussão, 
como nenhum quis discutir o mesmo o presidente coloca em votação aprovado por 
maioria absoluta. Por não haver mais material de expediente o presidente faculta a 
palavra aos vereadores aparteou o vereador Josafá Neves que conversasse ou quem 
tiver requerimento que o presidente facultasse para usar a tribuna porque as vezes 
falam tão pouco e para quem tem rede social e gosta de postar para quem tiver 
requerimento para a mesa facultar e usar a tribuna, pois as vezes só falam no 
requerimento, e lá é uma forma de se expressar mais. Aparteou o vereador Luiz 
Eugênio diz que o uso da palavra ele já é previsto no próprio regimento e ele pode ser 
usado tanto na própria mesa ou fazendo o uso da tribuna, fazia muito isso no mandato 
anterior. Com a palavra o vereador Genivaldo Gonçalo que pode ser não ver nenhum 
problema falar sentado o regimento diz que o presidente é que tem que tomar a 
decisão, com a palavra o vereador José Gilson salda a todos presentes e ouvintes é 
com gratidão que estar aqui nesta tribuna para defender o povo Guabirabensse e 
defender também o nosso prefeito Diogo por tudo que tem feito pelo povo de Barra 
de Guabiraba, hoje não poderia esquecer pois ontem dia 10 de Agosto foi o dia dos 
pais e hoje dia 11 de agosto temos o dia do estudantes deixará aqui para todos pais, 
Hoje é um dia muito especial um momento de gratidão e reconhecimento estar aqui 
para homenagear aquele que carrega no coração a missão de amar proteger e cuidar.

Casa Vereador Pedro Honório dos Santos
Av. Juscehno Kubitscheck. S/N CEP 55.690-000, CNPJ: 08 862,609/0001 81



jrrrnV
CÂM ARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

ser pai é mais do que gerar uma vida é ser principalmente um exemplo na família na 
sociedade e trazer educação aos seus filhos e dignidade para uma vida melhor que 
todos os pais recebam essa homenagem com a gratidão. Quer deixara aqui também 
uma mensagem para os estudantes hoje dia 11 de Agosto é um dia especial, um dia de 
celebrar, pois ser estudante é ter coragem de sonhar determinação, aprender 
enfrentar desafios diários buscar reconhecimentos e se preparar para se transformar 
um mundo melhor cada dia que passa, cada dia que vem amanhecer ao entardecer e 
ao anoitecer temos estudantes, estudado para defender a nossa cidade para defender 
0 nosso município e o nosso Brasil o parabeniza ao nossos estudantes. Aparteou o 
vereador Josafá Neves quer deixar um abraço especial em nome dessa casa para 
gestora da educação secretaria Eterelda que transmita a cada escolada rede municipal 
leve um abraço a cada alunos. E que também em nome dessa casa a gestora da escola 
Leobaldo Soares Draitiana Firmo de Souza leve um abraço desta casa para cada 
estudante de Barra de Guabiraba. Aparteou o vereador Luiz Eugênio quer também 
expressar os sinceros votos de felicitação aos estudantes esteve em algumas escolas e 
falar da importância que é o alunado em nossa cidade pois trata exatamente do nosso 
futuro são eles que nos carregaram daqui a uns anos, politica ela é transformadora, 
porém acredita mais na educação do que na política, temos vários exemplos de 
pessoas que venceram com a educação. Voltando com a palavra o vereador José 
Gilson que bem lembrado vossa excelência sempre tem ido na secretaria de educação 
e tem visto a preocupação da secretaria Eterelda por não deixar faltar o transporte 
pois o estudante ele merece ser bem tratado, bem respeitado, com escola digna com 
ar condicionado no carro e em sala de aulas, motoristas bons para cuidar dos 
estudantes estar à disposição de qualquer pessoa. Com a palavra o vereador Luiz 
Eugênio salda a todos presentes e ouvintes vem aqui tratar de alguns assuntos que 
acredita ser importantes e na sua grande maioria hoje vem trazer questionamentos a 
própria gestão esclarecimentos a determinados fatos, inicia falando da situação da 
iluminação publica de Barra de Guabiraba, vai voltar a esse assunto mais uma vez, que 
houve uma melhora depois novamente houve um regresso, e o fato interessante é que 
a secretaria de obras que aliás gostaria de parabenizar a gestão com o retorno do 
secretario Gustavo Wanderley pessoa do bem trabalhador, e acha honestamente que 
Barra ganha com isso, apela para o chefe executivo para que ele também permita 
espaço maiores no que diz respeito a função da pasta, pois se isso for feito o atual 
secretario de obras com liberdade para executar Barra só tem a ganhar. Voltando aqui 
0 assunto da iluminação, seu questionamento é de uma situação lamentável o que 
pode observar a semana passada, loteamento do futuro as ruas estão extremamente 
escuras e pasmem, pois ficou surpreso com uma atitude que gostaria de justamente 
nesse oficio que se houvesse esclarecimento a cerca desse fato, o veiculo que faz as
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instalações redes elétricas estava fazendo um trabalho de colocação de lâmpadas em 
um loteamento novo particular que estar sendo construído abaixo do loteamento do 
futuro, e isso é uma coisa inaceitável, gostaria de ter explicações a esse fato é preciso 
que a secretaria de obras junto com a secretaria de educação apresente as razões e os 
motivos para tamanha absurda administrativas, os recursos públicos de Barra ele tem 
que ser usado para Barra de Guabiraba e foi até o local e pode observar loteamento do 
futuro as escuras e o loteamento que estar sendo construído com a iluminação já 
avançada, isso é inaceitável, quer receber uma resposta para isso tem muita 
dificuldade de receber retorno da gestão. Continuando gostaria de tratar de um 
assunto bastante sensível que nesses últimos 30 dias tem deixado pessoas frustrados e 
decepcionados com a atual gestão de Barra de Guabiraba, como todos sabem é 
publico e notório, ouve uma seleção na área de saúde realizada pela empresa Admitec 
onde todo o processo seletivo onde foi feito corretamente, teve começo, meio e fim, 
pode questionar algumas coisas onde foram encurtados de pessoas com deficiência, 
onde as inscrições abria hoje e amanhã já se encerrava poderia ser melhor planejado 
mais enfim, foram concluídos tudo e tudo feito de maneira correta, inclusive com 
resultado final apresentado no próprio site da empresa o site oficial que foi o executor 
da seleção e pasmem pra sua surpresa e a surpresa de todos depois de um resultado 
final apresentado ouve uma suspenção do processo seletivo por tempo indeterminado 
fazendo com que as pessoas que foram vencedoras da seleção passassem a não serem 
mais convocados para exercer a função das quais elas foram qualificadas e vencedoras 
desse processo, pagaram as inscrições que é outro ponto que discorda, são pessoa 
esforçadas onde tiveram custos para fazerem as inscrições dessa seleção, suspenção 
por tempo indeterminado, e ficou claramente evidente dessa decisão baseado em 
alguns vícios de motivação, e a justificativa que foram apresentado no próprio site é 
muito falha e ela precisa ser revista pela própria gestão, dito isso quer dizer que 
ingressou junto ao ministério publico com mandato se segurança representou para 
que se esclareça esses fatos e averigue essa situação e que tome decisão a cerca disso, 
então pede encarecidamente que ela tenha empatia e sensibilidade de rever esses 
fatos, o processo seletivo ele estar suspenso a qualquer momento ele pode reiterar e 
que ele reveja, muitos pensam em voltar para Barra de Guabiraba sua terra natal, 
tendo em vista que tiveram que se deslocar para outra cidade para exercer, e todos 
sabem a dificuldade que tem o posto de trabalho na área da saúde, na própria seleção 
tem 2 ou 3 médico filhos de Barra de Guabiraba, e porque não convocar esse pessoal e 
colocar pra trabalhar a necessidade essa seleção inclusive ela foi feita baseado na 
provocação do TCE e isso só tem a ganhar e o que a gestão fez é qualificar ainda mais 
a seleção de Barra de Guabiraba isso é muito importante independente de quem for 
aprovado, são pessoas com experiências, com qualidade, com compromisso, então é
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importantíssimo que a própria gestão ela talvez faça uma alto critica analise de forma 
mais profunda essa decisão que pra mim ela é errada, desproporcional e 
desnecessária para o bom andamento da gestão publica de Barra de Guabiraba então 
fica aqui seu apelo, aparteou o vereador Josafá Neves diz que acompanhou mais ou 
menos não de perto pois somos falhos, no mês de Abril teve uma conversa com o 
prefeito e o mesmo falou dessa seleção que ia ver que foi uma recomendação do TCE 
e que ele iria cumprir, e ficou sem entender, primeiro fato por não ter passado por 
essa casa, como o concurso de 2015 mais depois lendo viu que o prefeito tem poder 
deliberado para fazer essa seleção e daí viu que como político, quando racionais deixa 
de ser politico e as vezes como politico tem que ver um pouco pelo coração, porque 
tem politico frio racional que é aquele politico que ganhou e não quer saber de você, 
mais é diferente da nossa situação na nossa cidade então ficou muito surpreso como 
vossa excelência de ter simplesmente cancelado ou anulado. Voltando com a palavra o 
vereador Luiz Eugênio o grande ponto ser-me da questão é direito adquirido se não 
quer enfrente o tribunal de contas porque fica evidente que pessoas pagasse multas 
sem dúvidas, conhece prefeituras que paga multas ao conselhos regional de farmácias 
mais não contrata porque ele entende que ficaria mais caro contratar e prefere pagar 
uma multa, mais voltando ao fato a questão é o seguinte é direito adquirido, é preciso 
ter respeito com esses fatos que por ventura foi orientação do TCE mais que foi aceito 
agora criar expectativa como disse vossa excelência fazer com que pais de família 
comece um planejamento, não sabem quem são os aprovados, mais sabe que 
obviamente os selecionados em menor números foram que hoje estão a frente da 
saúde de Barra de Guabiraba infelizmente lamenta mais fazer o que, é preciso assumir 
aquilo que se faz, por isso seu questionamento como representante publico acionou 
ao ministério publico um dos pilares é a transparência é a publicidade. Continuando 
gostaria também de pedir a vossa excelência para que encaminhe ao DR deixar claro 
que isso é um pedido do vereador Gentil Jeronimo que o senhor encaminhasse um 
,oficio ao DR solicitando essas benditas lombadas para essa área urbana de Barra de 
Guabiraba e todos aqueles que dirige nessas vias pois estar um absurdo, está um 
absurdo a velocidade que estar se andando na área urbana de Barra de Guabiraba na 
PE 85 é assustador o que tem visto e é importante que se instale essas lombadas, sem 
mais gostaria de agradecer a oportunidade e dizer que tudo isso que é apresentado é 
baseado em apreciações muito minuciosas a representação que fez a cerca desta 
questão da seleção não é uma coisa aleatória sentou juridicamente, tratou de 
entender o caso e a única coisa que busca aqui não é tirar função de ninguém cargo de 
ninguém só quer que se esclareça e que se faça justiça e que se cumpra aquilo que foi 
determinado pelo próprio poder executivo. Como nenhum dos senhores quis fazer 
mais uso da palavra o presidente da por encerrado a presente reunião marcando outra
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para a próxima semana e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente ata 
que será assinado pelos presentes.
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